

我市放心家政进社区 系列活动正式发布

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)随着生活水平的提高,育婴、养老护理、家庭保洁等需求越来越大,家政服务已成为美好生活的重要内容。为进一步贯彻落实“放心家政”暖心行动,更好满足群众生活和消费需求,推深放心家政行动知晓率,构建群众放心满意的家政市场,12月16日,在蚌埠银泰百货,我市举行了“放心家政 美好生活暨蚌埠市放心家政进社区系列活动”发布仪式。

本仪式由市商务和外事局、蚌山区政府主办,蚌埠日报社承办。当天下午,虽然天气严寒,但是发布现场仍然挤满了参与活动的市民。政府主管部门负责人、部分家政行业企业和从业人员代表,与来自合肥、滁州等地的家政从业人员现场交流。发布仪式上,正式公布了19家2022—2023年星级家政服务企业名单,为更方便地服务市民,还公布了40家社区家政服务网点的地址和联系方式。

现场以舞台为中轴,分出两大活动板块。仪式结束后,两边活动随即先后启动,热闹非凡。

舞台右侧为“放心家政培训就业双向对接会”,全市的优秀家政企业向大家展示育婴、养老、收纳和维修方面的专业技能,有意从事家政行业的居民现



家政服务职业技能大赛现场,选手们正在比赛。

场咨询。活动打通了基层家政服务“最后一公里”,真正把暖心工程走深走实。没有来到现场的居民也不要着急,发布仪式后,我市行业主管部门依托企业门店、40家社区驿站等,在全市范围内开展家政培训就业双向对接活动,新增家政人员工作渠道,引导家政行业协会、家政企业通过连锁经营、“互联网+

家政”实现服务向乡镇和街道下沉,扩展家政供需对接平台,实现点对点及线上供需对接。

舞台左侧,正同步举行“2023年蚌埠市家政服务职业技能大赛”。据了解,自大赛活动启动以来,市商务和外事局多渠道、全方位向全社会发出家政能手征集令,吸引了来自各家政企业、职

业(技工)学校等单位的众多家政人才报名参与,最终有超50名行业人员进入当天的决赛。大赛设家政服务员、育婴员、养老护理员3个项目,参赛人员现场比拼包包子、照顾卧床老人和护理婴幼儿等,工作人员现场进行打分。活动紧张有序,达到了以赛促练的目的。同时,活动对树立家政行业典型,规范家政服务行为,展示家政服务员风采,进一步扩大“蚌埠家政”的影响力、引领力和知晓度也大有裨益。

据了解,今年以来,我市不断提升家政行业服务能力。截至目前,我市已开展家政从业人员岗前培训26810人次,回炉培训5965人次,总共培训32775人次;新增家政服务人员7007人。同时,我市还开展了家政服务行业市级标准化试点工作,建立“互联网+家政信用”的模式,上线运营“珠城e家”家政服务平台,实施上门亮证亮码行动,扫一扫即可查询从业人员信用信息。另外,还率先在全省建设首家家政大市场,提供涵盖保洁、保姆等业态的一站式、综合性集家服务。

市商务和外事局副局长崔世华表示,我市将进一步深入推进放心家政暖心行动,持续用心用情用力,不断提升群众满意度,努力实现家政服务“找的方便、用得放心、服务舒心”的初心目标。

我市发布提醒告诫书

严禁哄抬药品价格 维护药品市场秩序

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 钱乾)近期,呼吸道疾病进入高发季节,治疗甲流、支原体肺炎等呼吸道感染用药需求整体增幅明显。为进一步规范药品经营者价格行为,维护好药品市场价格秩序,市市场监管局发布《冬春季呼吸道疾病防治相关药品价格行为提醒告诫书》(以下简称《告诫书》),严厉打击囤积居奇等违法行为,保障消费者合法权益。

《告诫书》指出,全市医疗药品经营者、相关单位要严格遵守法律法规,遵循公平、合法、诚实信用原则,合法合理行使自主定价权,自觉维护医疗药品市场价格秩序。标价要真实准确,货签对位、标识醒目;网络经营者应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。不得在标价之外加价出售医疗药品或者提供服务,不得

收取任何未予标明的费用。经营者不得违规大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的医疗药品;不得捏造、散布涨价信息,推动价格过高、过快上涨,扰乱市场价格秩序。不得通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售医疗药品或者提供服务;不得使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格以及其他价格信息。

市市场监管局表示,全市各级市场监管部门将加大监管力度,密切关注冬春季呼吸道疾病防治相关药品价格变动,严肃查处捏造散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈、未按规定明码标价等损害消费者权益以及扰乱市场价格秩序的行为。市民若发现有价格违法行为,可拨打12315进行投诉举报。

淮上经开区推进污染防治攻坚战

蚌报融媒体记者 阎然

今年6月以来,淮上经济开发区坚持生态优先、绿色发展不动摇,依据市两办印发的《淮上经济开发区(沫河口)生态环保问题整改实施方案》,着力解决突出生态环境问题,努力改善区域生态环境质量,持续打好蓝天碧水净土保卫战。

肩负主体责任 打好污染防治攻坚战

开展环境集中排查整治。引进生态环境保护领域专家和专业环保工作人员,对园区内现有120家企业进行全面系统排查,建立“一企一档”,重点梳理水污染物产生、类型、排放等情况,指导企业按标准统一设置进水口、初期雨水收集系统、雨水排放口、生产废水排放口、生活污水排放口,安装视频监控,实现企业内部“水平衡、可监控、可追溯”。

严格生态环境监管执法。严格落实污染物排放标准和区域环境准入条件,提升生态环境监管执法效能,强化各类工业污染源超标问题整改。目前,共立案查处环境违法行为5起。

聚力治污攻坚 推动环保措施全面落实

高标准推进园区配套管网建设。“目前,园区已建成架空污水管道17公里,基本实现化工片区全覆盖,全域废水应收尽收。”淮上经济开发区管委会安全环保部部长杨威介绍,园区综合管廊建设(包括给水、污水、中水等传输廊道)也按下“加速键”,依托建成的综合管廊,同步在淝河北路全段实施雨水明渠改造和铺设供热管道,提升集中供热管道覆盖率,一期淝河北路

全段预计在明年3月底前完成,二期将于明年6月底前完成,实现三铺大沟东侧综合管廊全覆盖。

加快实施污水处理厂提标改造。委托中国环科院对18家涉水企业和污水处理厂进行系统调查分析,建立园区企业特征污染物排放“一企一单”,形成涉水企业调查情况和污水处理厂分析报告,提出污水处理厂提升改造建议,根据分析报告,将污水处理厂二期(2万吨/日)改建为有毒有害污水处理设施,污水处理厂三期(3万吨/日)改造为一般工业污水和生活污水处理设施,实现污水分类分质处理。

信息技术赋能 园区环境质量持续改善

加强园区管网和涉水企业的雨水排口监控。园区的7个雨水排口全部安装电磁切断阀和视频监控并接入园区中控平台,确保特殊情况下污水不入河。制定园区企业污水和雨水排放收集排放改造方案,所有企业雨水排口进行“可视化”改造,一般涉水企业雨水排口设置视频监控和电磁阀,对重点涉水企业另外增设在线监测,确保企业雨水达标排放。

推进“三个全覆盖”中控平台建设。建设环保监管信息化系统,实现园区重点排污单位污染源自动监测全覆盖、自动在线监测设施第三方运维全覆盖和监测监控联网全覆盖,推动包括一企一档、涉水企业污水排放在线监测、雨水排口视频监控、VOCs监测系统、环保监测报警系统及环保应急管理整合升级,实现环保信息化网络互联互通,提升环境监管信息化水平。

“园区将加快环保基础设施建设进度,加强环境监管能力建设,狠抓环境问题整改进度,描绘‘花园式工业强区’的理想画卷。”杨威说。

航华社区老党员王锋:

树好一面旗 照亮温暖回家路



小区线路检修现场。

蚌报融媒体记者 周芳林 通讯员 吴雪瑶 文/图

“感谢社区和王锋同志,小区的线路修好了,路灯和楼道灯终于亮了……”蚌山区黄金花园二区的居民刘阿姨感激地说。

今年以来,蚌山区胜利街道航华社区党委充分发挥党员先锋模范作用,主动担当作为,用实际行动诠释着共产党员的初心和使命,为民办实事。今年8月的一天,蚌山区胜利街道黄金花园二区小区主干道的路灯,以及小区南侧的3栋楼楼道灯突然不亮了。“小区的灯不亮了,我们老年人出门摔倒了,怎么办?”“小区灯不亮,影响我们的正常的生活。”小区居民们议论纷纷。

为了保障居民的正常出行,社区联系维修人员现场排查,经排查,由于

老旧小区线路混乱,维修难度大且预估费用不低,如重新布线安装,造价更高。就在大家商量解决办法时,黄金花园居民、老党员王锋了解到情况后,第一时间出资,把小区主干道的路灯用重新布线的方式维修好了,为小区居民出行带来了便利。为了解决楼道灯的问题,王锋又联系了邻居、电工苏师傅,解决了困扰小区居民的难题。“真是好人!大家正想着怎么修呢?他一个人就把钱出了。”“王老师一定是想着尽快把路灯修好,方便大家吧。”得知王锋的“好人事迹”,居民们纷纷竖起大拇指。

“我是一名共产党员,即使年龄大了,但只要还能能为社区出点力,为百姓做点好事,还是能做到的。”王锋说,一名党员就是一面旗帜,想群众之所想,急群众之所急,自觉践行全心全意为人民服务的宗旨,这是一名党员的基本素养。

帮线上带货、帮判断项目可行性——

我市创业服务新增两项创业服务包

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张册)“我一直想创业,有了深思熟虑的创新项目,但不知道是不是可行,也怕创业失败走弯路。正在纠结徘徊的时候,发现了安徽创业服务云平台提供的服务。”创业者张先生兴奋地介绍,“特别是这个叫创业画布的云服务工具,能帮我们催生创意、降低猜测。我把创业计划告诉创业画布,它帮我分析了计划的可行性、成本控制、发展前景、商业模式等,并给出出来的建议,我按照它的分析调整了创业计划书,现在在民间特色手工艺品小店已经成功开业。”

创业画布、“新媒体运营”越来越多的创业服务包正在为蚌埠创业者提供更多支持与信心。记者从市人社局了解到,为优化“互联网+创业”服务平台功能,激发更多创业者创业活力,蚌埠市人社局强力拓展安徽创业服务云平台(蚌埠)创业服务资源,赋能创业者。在已有的创业意识培训、视频微课、创业测评、人才测评、财税服务5个创业服务包基础上,近期平台又上线了面向企业用户的“新媒体运营”和创业个人的“创业画布”2个创业服务包。

小微企业根据个性化需求,可利用

“新媒体运营”服务包,基于互联网以软文、视频或搭建线上店铺等方式,在抖音、头条、微博、淘宝、京东等平台,提供产品信息发布或产品在线展示等服务。当创业者拥有成熟的创业想法或具体想要实施的创业项目时,则可利用可视化实践工具“创业画布”服务包,对创业想法或创业项目的合理性、盈利情况进行验证,得到系统性的建议和指导。

2020年以来,蚌埠市创业服务云平台依托安徽省创业服务云平台进行线上服务,平台以创客和初创企业为核心,建设政策、测评、培训、项目、场地、

融资、服务等功能,迅速聚集社会创业服务资源,着力创新公共服务,建立面向个人的创业服务平台。符合条件的创业者、创业企业可通过安徽创业服务云平台(蚌埠)注册认证,免费申领一定额度的创业金币,享受各类创业服务。

截至目前,蚌埠市创业服务云平台累计注册认证创业者60000多人、企业3000余家,使用创业金币1.4亿个(折合1400万元)。人社部门已为平台上的创业服务提供方兑现资金800多万元。

“蚌埠好人”邓成秀——

好邻居帮助老人二十余载

60岁的邓成秀是龙子湖区东升街道地委社区居民,在邻居老万眼中,邓成秀是一个热心人。老万孤独一人,生活不便,二十多年来,不管是住院照料还是生活琐事,邓成秀带给老万很多的帮助和照顾,两人也结下了半生的“兄妹情”。

邓成秀嫁到这里的时候,正好和老万是邻居。“我们两家人关系一直很好。”邓成秀还记得,“他行动不便,可是每次他家里有什么好吃的,都要给我们家端一份,我家人口多。”后来,邓成秀又在老万的帮助下,在一家餐馆上班。她一直记着这份恩情。

老万因为身体原因一直没有结婚,生活不便,日子过得拮据。当邓成秀把想帮助老万的想法告诉家里人时,得到了家人的大力支持。她经常给万师傅买新衣服、送些时令蔬菜,洗碗、炒菜、打水……老万虽然独居,但屋子里干干净净。“这都多亏了小邓,基本上她每天都会来我家打打头,帮我照看看家。”老万说,邓成秀的帮助让他感到很温暖。

不仅如此,邓成秀在照顾老万的过程中,也带动了亲人、朋友和其他邻居加入进来。邓成秀的丈夫也是一个“热心肠”,自家种的蔬菜,他会经常送去给老

万,只要老万家的电灯泡、桌椅等出了问题,他随叫随到,帮助修理。为了方便联络,邻居们和邓成秀夫妻还在老万家中安装了一部电话。平时有空,邻居们也常常到老万家坐一坐,拉拉家常。

只要我们还生活在社会大家庭里,就不能没有邻居,就不能没有邻里情。“好邻居”邓成秀,虽没有惊天动地的伟业壮举,却用生活中最平凡的小事,为非亲非故的邻居撑起一片温暖的港湾,受到周围人的一致好评。她的事迹也温暖了身边的人,今年第三季度,她荣登“蚌埠好人榜”。

德耀珠城 蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 何本文

文明城市 幸福蚌埠 主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



日前,蚌山区湖滨社区中心天御华府社区新时代文明实践站开展暖心服务志愿活动,为前来就餐的老人和其他食客打饭、盛汤,让大家感受到了社区的温暖和关爱。张艳 摄



为进一步弘扬中华民族传统文化,日前,秦集镇(社区管理中心)绿地世纪城社区开展“冬至大如年 水饺暖邻里”冬至巧手包饺子送祝福活动,让社区居民在这个冬天感受到了浓浓的暖意。何羽婷 摄

南山社区: 文艺活动进社区 文明实践人民心

本报讯(通讯员 梁梦柔)为进一步提升社区文化建设成效,满足辖区居民的精神文化需求,增强群众的身体素质和素养,近日,南山社区邀请“飞扬舞团”走进社区,开展古典舞文艺表演活动。

活动现场,飞扬舞团的各位成员伴随着悠扬动听的歌曲旋律,身姿飘逸优雅,舞步轻盈洒脱,为现场居民表演一支独舞和一支伞舞,展现古典舞精彩的文化艺术和独有的东方韵律。居民们纷纷表示:今天的古典舞表演,既向大家展示古典舞文化的独特风韵,激发大家内心学习舞蹈的兴趣,又为我们平淡的生活增添不少乐趣,希望以后社区可以定期组织开展更多丰富多彩的文艺活动。

此次文艺表演活动丰富了社区居民的文化生活,拉近了社区与居民间的距离。南山社区将继续联合辖区文艺志愿者队伍,通过线上、线下等方式开展各类文艺活动,为社区居民搭建一个活跃文体生活、展示自我风采的广阔平台,切实提升广大居民的获得感和幸福感。